ЮБИЛЕИ ANNIVERSARIES

К юбилею профессора Халиджана Махамаджановича Камилова

For the anniversary of Professor Khalidjan Mahamadjanovich Kamilov

5 января 2025 года исполняется 80 лет со дня рождения Героя Узбекистана, ведущего офтальмолога, академика Российской академии медико-технических наук (РАМТН), доктора медицинских наук, профессора, врача высшей категории Халиджана Махамаджановича Камилова.



После окончания с отличием педиатрического факультета Ташкентского медицинского института он начал трудовую деятельность как врач-офтальмолог в Республиканской клинической офтальмологической больнице, затем прошел путь в науке от стажера-исследователя до заведующего кафедрой офтальмологии Ташкентского института усовершенствования врачей (ТашИУВ).

В 1972 году на заседании специализированного совета Московского НИИ глазных болезней им. Гельмгольца успешно защитил кандидатскую диссертацию по теме «Офтальмологическая клиника оптохиазмальных лептоменингитов (арахноидитов)». После защиты Х.М. Камилов продолжает поиски и развивает свои научные идеи в этом направлении, готовится к достижению следующей важной и нелегкой ступени своего научного пути подготовке докторской диссертации. В 1984 году он защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук «Разработка клинико-диагностических признаков заболеваний зрительного нерва для дистанционной диагностики с помощью ЭВМ и автоматизированной системы».

С 1988 года Халиджан Махамаджанович Камилов заведует кафедрой офтальмологии ТашИУВ. В дальнейшей своей научной деятельности успешно занимается проблемами нейроофтальмологии, микрохирургии катаракты, глаукомы, современными методами диагностики и лечения заболеваний органа зрения совместно с многочисленными учениками. В 1994 году ему было присвоено звание профессора.

В 2006 г. за плодотворную деятельность профессор М.Х. Камилов награжден орденом «Мехнат Шухрати» (Трудовой Славы).

В 2012 г. его избрали академиком РАМТН. И в этом же году за выдающиеся заслуги перед государством и народом в деле укрепления независимости Республики Узбекистан, упрочения ее международного авторитета, дальнейшего углубления реформ, за многолетний и самоотверженный труд в производственной сфере, а также большой вклад

в воспитание молодого поколения в духе патриотизма и преданности своему народу ему присвоено звание Героя Узбекистана с вручением высшего знака – медали «Золотая Звезда». В 2015 г. профессор Х.М. Камилов избран членом Сената Верховного Совета Республики Узбекистан.

В его научной деятельности особого внимания и высокой оценки заслуживает воспитание высококвалифицированных научных кадров. Под руководством и научным консультированием Халиджана Махамаджановича подготовлено 8 докторов и 38 кандидатов наук, которых он сумел воспитать в духе преданности отечественной офтальмологической науке и практическому здравоохранению, благодаря чему подавляющее большинство из них ныне успешно работают в научных, учебных и практических учреждениях



Рис. 1. С президентом Республики Узбекистан многоуважаемым Шавкатом Миромоновичем Мирзиеёвым Fig. 1. With the President of the Republic of Uzbekistan Dear Mr. Shavkat Mirziyoyev



Рис. 2. Подписание меморандума о сотрудничестве с АНО «Академия медицинской оптики и оптометрии», Москва, Россия. С профессором А.В. Мягковым

Fig. 2. Signing of a memorandum of cooperation with the Academy of Medical Optics and Optometry, Moscow, Russia. With Professor A.V. Myagkov

системы здравоохранения Республики Узбекистан. Таким образом, профессором Х.М. Камиловым созданы крупные научные школы по основным направлениям офтальмологии. По материалам научных исследований им опубликовано 795 работ, в том числе 3 учебника, 10 монографий, 30 методических рекомендаций и пособий, 10 авторских свидетельств на изобретения и 5 патентов. Под его редакцией издано 5 сборников научных трудов и материалов конференций.

Впервые в республике при его участии организовано более 60 тематических циклов по основным направлениям офтальмологии.

Профессор Х.М. Камилов принимает активное участие в прогрессивном развитии клинической офтальмологии, нейроофтальмологии, микрохирургии глаза и реконструктивной офтальмохирургии.

Под его руководством и при непосредственном участии разработан медико-технический комплекс для исследования органа зрения, осуществляется совершенствование медикаментозных и микрохирургических методов лечения глаукомы, катаракты и сосудистых заболеваний глаза.

Под руководством профессора Х.М. Камилова проведен ряд международных конференций, семинаров-тренингов, показательных операций (мастер-классов) и гуманитарных мероприятий при участии ведущих ученых.

Халиджан Махамаджанович Камилов постоянно совершенствует свои профессиональные знания, навыки учебно-методической, научно-практической и лечебной деятельности. В частности, он принимал активное участие в международной конференции по микрохирургии катаракты и рефракционной хирургии в МНТК «Микрохирургия глаза» (Москва) и XXXIII Международном конгрессе офтальмологов мира (Берлин).

Профессор Х.М. Камилов - член специализированного Ученого совета Центра развития профессиональной квалификации медицинских работников (ЦРПКМР), ученого совета и проблемной комиссии хирургического факультета этого же института, член проблемной комиссии УМС при Минздраве РУз, экспертной комиссии ВАК РУз, член редакционного совета «Медицинского журнала Узбекистана». Ведет лечебно-консультативную работу в медицинских учреждениях РУз.

Талант врача-офтальмолога, ученого, педагога, общественного деятеля, способности организатора здравоохранения сочетаются в нем с весьма поло-



Рис. 3. Проведение интеграционного цикла с профессором А.В. Мягковым

Fig. 3. Conducting an integration session with Professor A.V. Myagkov



Рис. 4. С клиническими ординаторами кафедры офтальмологии Рис. 4. With clinical residents of the Department of Ophthalmology



Puc. 5. На международной конференции IOC – 2024 Fig. 5. At the IOC – 2024 International Conference

жительными душевными качествами: требовательностью к себе и подчиненным, принципиальностью и отзывчивостью.

За годы плодотворной работы Халиджан Махамаджанович завоевал заслуженное уважение среди населения республики Узбекистан. В настоящее время он полон сил и энергии, продолжает интенсивно работать, творить полезные дела, планировать реальные задачи на перспективу и всегда смотрит далеко вперед.

Руководство и коллектив кафедры офтальмологии Центра развития профессиональной квалификации медицинских работников (ЦРПКМР) от всей души поздравляют Халиджана Махамаджановича с 80-летним юбилеем и желают здоровья, преданных учеников, неиссякаемой энергии и успехов в работе.

Материал подготовили сотрудники кафедры офтальмологии ЦРПКМР